



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ  
ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО

София 1051, ул. "Триадица" № 2

тел. 933 90 11; факс: 980 24 15

[www.sacp.government.bg](http://www.sacp.government.bg)

e-mail: [sacp@sacp.government.bg](mailto:sacp@sacp.government.bg)

Изм. №

04-00-4

27.6.2014 г.

ДО  
Г-Н КОРНЕЛИЙ ЖЕЛЯЗКОВ  
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ  
НА ОБЛАСТ СЛИВЕН  
ГР. СЛИВЕН  
УЛ. „ДИМИТЪР ДОБРОВИЧ“ № 3  
e-mail: [governments@regionsliven.com](mailto:governments@regionsliven.com)

**Относно:** Подобряване сигурността на децата - участници в пътното движение и предотвратяване на други трагични инциденти с деца на пътя чрез предприемане на спешни мерки на местно ниво от кметовете на общините, съвместно с Пътна полиция, за обезопасяване на участъци от пътя покрай детски градини, училища, детски площадки за игра, автобусни спирки и пешеходни зони.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖЕЛЯЗКОВ,**

Поради случилите се трагични инциденти с деца, загинали на пътя, изразявам безпокойството си и се обръщам към Вас с молба като партньори на ДАЗД в кампанията по детска безопасност, да приемем единна позиция като предложим мерки за обезопасяване на участъци от пътя покрай детски градини, училища, детски площадки за игра, автобусни спирки и пешеходни зони, с цел подобряване сигурността на децата като пешеходци и предотвратяване на други трагични инциденти с деца на пътя.

Агенцията апелира пред Държавно-обществената консултативна комисия по безопасността на движение по пътищата, на заседанието ѝ от 17 май 2014 г., детската безопасност да стане приоритет в политиката по пътна безопасност, предвид това, че броят на загиналите и ранени деца при пътни инциденти се увеличава. През 2013 г. са загинали при инциденти на пътя 29 деца и са били ранени 1133 деца. За сравнение с 2012 г. убитите деца на пътя са 26, а ранените 1080, като през 2011 г. тази статистика е идентична - убити са 26 деца и са ранени 1077 деца.

Опазването на живота и здравето на децата е най-важната тема, която следва да е на дневен ред в обществото. Държавата трябва да предприеме радикални мерки, за да се ограничи това, което се случва по пътищата, а този, който направи престъпление на

пътя да понесе тежестта на закона. Обучаваме децата да познават и спазват правилата за движение на пътя в условия, когато възрастните масово не ги спазват.

Държавната агенция за закрила на детето напълно подкрепя исканията на родителите за по-строги мерки към нарушителите на пътя. За регламентиране на по-строги наказания при неспазване на Закона за движения по пътищата /ЗДП/, както и за по-прецизен контрол от страна на Пътна полиция към МВР. За целта на 03 юли 2014 г. на работно заседание на междуведомствената експертна група към ДАЗД, сформирани във връзка с изпълнението на Националната кампания на тема «Детската безопасност – споделена отговорност и грижа», ще бъде приета обща позиция за предприемане на незабавни действия и мерки в подкрепа на безопасността на децата на пътя. Председателят на ДАЗД ще направи предложение пред Министерския съвет и Народното събрание за предприемане на спешни превантивни мерки от компетентните институции и промяна в законодателната уредба, регламентираща движението на пътя ЗДП и НК, подкрепено с позицията на междуведомствената работна група по темата за детската безопасност.

*С цел подобряване сигурността на децата като пешеходци и предотвратяване на други трагични инциденти с деца на автобусни спирки, пешеходни зони и др. предлагам, на местно ниво кметовете на общините, съвместно с Пътна полиция, да предприемат спешни мерки за обезопасяване на участъци от пътя покрай детски градини, училища, детски площадки за игра и автобусни спирки с повдигнати неравности, с цел ограничаване на скоростта при управлението на пътни превозни средства, както и ограничаване на достъпа на превозни средства до пешеходните зони чрез поставени бариери, циментови блокчета и др. преградни съоръжения. Зареждането на магазините в пешеходните зони да се извършва с колички или достъпът за фирмени автомобили да е строго регламентиран и единствено позволен в ранните и късните часове на денонощието.*

Пътната безопасност е важна за всички граждани и всеки има роля за нейното повишаване. Гражданите следва да бъдат призовани да подават своевременно сигнали към органите на реда и отговорните институции при констатирани нарушения, като сезират и Държавната агенция за закрила на детето за случаи с деца. Обществената нетърпимост към нарушителите на закона е проява на отговорна гражданска позиция.

Обръщам се към Вас с молба, да подкрепите позицията на ДАЗД като съдействате на местно ниво, кметовете на общините, съвместно с Пътна полиция, да предприемат спешни мерки за обезопасяване на участъци от пътя покрай детски градини, училища, детски площадки за игра, автобусни спирки и пешеходни зони.

Надявам се съвместните усилия на ангажираните институции да дадат положителен резултат в посока предотвратяване на бъдещи инциденти с деца.

Моля Ви, да ме информирате за резултатите от предприетите от Ваша страна действия.

Най-добри пожелания за ползотворна работа и успешно сътрудничество за благо на децата.

С уважение,

**ЕВА ЖЕЧЕВА**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ**